



# 法務部新聞稿

發稿日期：105 年 8 月

發稿單位：法務部保護司

連 絡 人：彭科長洪麗

連絡電話：02-21910189-7330

編號：062

## 有我無毒 反毒總動員—大家一起來抓寶可夢

### 105 年度幸運草市集 8 月 14 日熱鬧開賣

本（105）年度全國更生市集，預定於 8 月 14 日（全天）假台中市政府臺灣大道市政大樓川堂及府前廣場盛大舉辦，並定名為「幸運草市集」。本次市集計有來自全國各地 42 位更生攤商將展售其創業商品，他們都是經更生保護會長期輔導或是提供創業貸款，並且經營穩定的商家。其中曾犯毒品案者計有 23 位，占更生攤商的 55%。

### 用愛助更生●讓大眾驚艷更生人的努力

依據更生保護及矯正教化的實務經驗，穩定的工作，是協助更生人回歸正常生活，延續輔導成效，以及重建社會關聯網絡的重要因素。因此法務部與更生保護會一直致力於輔導更生人開創事業，經歷年之努力，已有更生貸款事業主的出現，而法務部也進一步規劃辦理更生市集活動，讓更生人主動走進社區行銷商品，除藉此肯定其更生的價值外，讓民眾看到更生人努力的成果，並提供更生人與社區、民

眾的對話的機會，進而使社會了解更生人，逐漸改變社會民眾對更生人與其家庭的歧視與偏見。

這次參加展售的更生攤商中，有相當比例是毒品類案件的更生人，他們均曾多次進出監所，是家人及社會眼中的「棄子」，但因一念反轉，立志斬斷過去惡行的羈絆，運用自身的技能，在更生保護會的協助下，重新打造自己的下半場人生，回復了光明正大的生活，也贏回了家人與社會的信賴。這次在更生保護會的邀請下參加市集活動，除了希望喚起社會大眾對更生人的接納外，也希望以自身正向的努力與成果，作為建構「無毒家園」的最好見證。

本次活動也是首次運用地方縣（市）政府場地辦理更生幸運草市集，對於結合縣市政府資源協力推動更生保護服務，深具意義。

### 親子同遊抓寶趣●買好運瘋寶可夢

市集現場展出來自全國各地更生人創業商品，舉凡文創美食、精緻藝品、各項民生商品，應有盡有。主辦單位結合時下最夯寶可夢，特別規劃於上午 10 時、11 時和下午 1 時，分三階段現場施放櫻花花瓣誘餌，使神奇寶貝出現的數量增倍，歡迎親子同遊曬幸福，踴躍購更生商品，買好運瘋寶可夢。

附件：程序表、人物故事側寫